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Az obstrukció ellen.
Debreczen, julius 28.

A törvényhatóságok nyári közgyűlései 
kezdenek állást foglalni az obstrukció ellen. 
A technikázás tehát — ez a lélek nélkül való, 
sivár játék az ország legszentebb érdekeivel 
— ahelyett, hogy a katonai javaslatok ellen 
sorakoztatná a közvéleményt, nap-nap mellett 
hatalmas ellenségeket szerez magának e ja­
vaslatok ellen megindult parlamenti harcban.

A törvényhatóságok nagy szótöbbséggel 
hozott elitélő határozataival szemben az 
obstrukció nem hivatkozhatik másra, mint a 
függetlenségi pártkörök félénken bátorító vég­
zéseire. Eltekintve e pártkörök állásfoglalásá­
nak teljesen szubjektív s igy teljesen értékte­
len természetétől és a pártvezetés központi á 
ból való dirigálhatásától, feltűnő, hogy még 
ezek a, hogy úgy mondjuk, házilag készült és 
családi körben lefolyó „buzdítások“ is elég vé 
konyán csörgedeznek az obstrukció javára. — 
Ellenben a vármegyék és városok megmozdu­
lása arra vall, hogy az égető nyári munkával 
vesződő társadalom már a küzdelem első he­
teiben unja és boszusan szemléli az ország­
gyűlésre rákényszeritette nagy dologtalan- 
ságot.

Tudjuk, hogy a közvélemény ez értékes 
nyilatkozatai a technikai obstrokciót nem állít 
ják meg végzetes útjában, sem nyaktörő vál

lalkozásának konok folytatásától vissza nem 
riasztják. Tudjuk, hogy obstrukció még soha­
sem szállott magába, sohasem bánta meg, a 
mit tett; de azért kényelmetlen neki, ha a tör­
vényhatóságok sorban felállanak és a szemé­
be vágják, hogy elitélik a parlamenti élet leg­
szebb hagyományainak e lábbal való tapo iá • 
sát s hogy a nemzetrontás gyászos munkáját 
nem tudják végignézni előbb csak hazafias 
boszuság, később majd kemény felháboro iá > 
nélkül.

Az obstrukciót szakmájukban tapasztalt, 
viharedzett politikusok intézik. Nekik is tud- 
niok kell, amivel az első pillanatban mindenki 
tisztában volt, hogy rögtön technika zással 
kezdvén dolgukat, magát a „szent harcot" nép 
szeriitlenné teszik, sőt kompromittálják.

Mi azt hisszük hát, hogy ezt ezt a sivár 
kezdetet, a harcnak ezt a lendület nélkül való 
vitelét, a küzdelemnek — mindjárt az elején 
— a ködbe, homokba és unalomba való fül 
lasztását, egyrészt a célszerűségi okok kény- 
szeritették rá a küzdelem vezetőire; más 
részt a helyzetnek s a munkapárt belső össze­
tételének, erkölcseinek, lelki világának töké 
letes félreismerése.

A célszerűségi okok között, amelyek ; 
technikázás gyors megkezdését tanácsosnak 
mutatták, legfőbb az obstruáló ellenzék nagy 
szegénysége szónokokban. A fátum úgy akar­
ta, hogy a jó ellenzéki szónokok nagy pei- 
centje a választási csatatéren hagyta a fogát.

A megmaradt szónoki erőket ennélfogva kí­
mélni kellett. Csak cseppenkint, kis kortyok­
ban volt szabad a meglevő szónoki képessé­
geket az obstrukció torkán leszalasztani. Pati­
kában nem mérik oly fösvényen a szivreható, 
ártalmas szereket, mint a vitarendezők a szó­
nokaikat. Beszélő, szép beszédeket szívesen 
hallgató nép lévén a magyar, meg kell állapí­
tanunk, hogy a katonai javaslatok ellen foly­
tatott harcát az ellenzék oly módon kezdte és 
folytatja, amely éles ellentétben áll a magyar 
ember természetével, a nemzet jellemével. A 
mi már egymagában véve is a biztos kudarc­
nak csiráit hordozza magában.

Taktikája megszerkesztésében az ellen­
zék tájékozatlannak bizonyult a munkapárt 
belső tulajdonságainak, a benne rejlő morális 
és politikai erőknek megítélésében.

Az az uj párt, amely szerintük heterogén 
elemekből áll, amelyet az ő megítélésük sze­
rint, a széthúzásnak s igy az elemeire va'ó 
szétesésnek állandó veszélye környékez, — 
keserves meglepetést szerzett azoknak, akik 
az ellenzék harcát akár a nyílt színen, akár a 
színfalak megett mozgatják.

S valóban, a munkapárt oly erős, elszánt, 
tűrni és támadni egyaránt tudó, feladata ma­
gaslatán álló, fegyelmezett pártnak bizonyult, 
amilyenről a szomorú emlékű koailició hasz­
talan álmodott.

Az egész obstrukciós hadjáratban — ir­
tásában és következményeiben — eddigelé az

A zöld vendéglőben.
Irta: Vértesy Gyula.

A nagyvárosba olyan lassan, olyan fél­
ve érkezik meg a tavasznak napsugárból, 
virágillatból szőtt ruháju, szépséges szép 
tündére. Mintha csak félne a kedves, fehér 
házikós, galambducos falukból, meg az 
ibolyákkal leteritett rétekből ideszállani a 
hideg, merev házsorok közé, ahol csupa kő 
minden: a házak is, még a szivek is és ahol 
olyan szomorúan bandukolnak az emberek 
az utcákon, mintha nem az esztendő legbá- 
josabb időszakában járnának, hanem mintha 
a telet várnák.

Nem csoda, hogy olyan kelletlenül jön 
ide az a szép tündér. S az se, hogy mire ide­
ér, mintha megfakulna szárnyán a zománc 
és mintha elhagyná festő-kedve is, azért 
festi a nagyvárosi utcák csenevész fács- 
káinak falcadó levelét már fakadáskor olyan 
beteges halaványra, hogy az erdők szabad 
fái Jombhííllató őszi napok idejében se fa 
kóbbak, ványadtabbak.

Unottan, fáradtan dolgozik itt ez a fes 
tői festötllndér. Palettáján a színek itt már 
olyan kopottak, olyan betegesen halvá- 
hytik. -

És ö maga se olyan friss, pajzán, mint 
odakint a vidéken, ahol elhancurozhat a 
rétek virágos szőnyegén, a vadvirágos lan­
kákban, az erdők nekiboruló lombsátorai 
alatt az őszről, a télről ottmaradt avarban 
mely alól illatzenét csilingelve bújnak elő 
a gyöngyvirágok hófehér harangocskái.

Ott jobban érzi ő magát. Jobban is 
odavaló, mint ide, ahonnan mi is, akikben 
él még egy kis egészséges hangulat és 
egészséges érzés, ilyenkor menekülni sze­
retnének, ki a csinált tavaszból az igazi 
tavaszba.

Ilyenkor, mikor a csaposlegények hord 
ják ki a korcsmák meg kávéházak elé a 
„kertek“-et, a csenevész, satnya leander­
cserepeket, meg a ványadt bukszusokat.

S ha már egészen el nem mehetünk az 
igazi tavaszba, hát legalább elkezdjük ter­
vezgetni a kirándulásokat.

Persze, ezeknek a kirándulásoknak, 
miután vacsorával egybekötötteknek tervez 
tétnek, hát csak mérsékelt határai lehetnek. 
Kint a budai hegyekbe még nem tanácsos 
vacsorázgatni. Először is, mert még nem 
kapni ott vacsorákat, azután mostanában 
még hűvös is van, mihelyt lemászik a na­
pocska. Hát a kirándulási határokat szü-

kebbre kell vonni. Végső határok: Tabán, 
Lágymányos vagy Krisztinaváros.

De ez is valami! Mert mintha ott, külö­
nösen a Krisztinában, a rossz kövezetü, ap­
ró házu utcákban még mindig több tavaszi 
hangulatot lehetne találni.

Tegnap azután, a hosszas tervezgetések 
után elhatároztuk, hogy kirándulunk a „Két 
kócsag“-hoz címzett, jeles hirü „Márvány“ 
vagy Isten tudja milyen utcában levő bu­
dai, úgynevezett zöld vendéglőbe.

Ezek a budai zöld vendéglők a világ­
ért sem jobbak, mint a pesti nem zöldek, ha­
nem az illúzió, amely hozzájuk fűződik, min­
dent jobbnak láttat.

Jó korán délután nekiindultunk a kirán­
dulásnak s már a Lánchídon elfogta a tár­
saság tagjait valami természetimádási han­
gulat:

— Micsoda levegő! Milyen felemelő ér­
zés hosszú, nagy lélekzetekben felszívni a 
tavaszt! d

Voltak túlzók, akik még az alagút! do­
hos levegőt is mint tavaszi ózondusat szip- 
pantgatták.

S tulajdonképen nem is volt valami 
nagyon komikus ez a lelkes hangulat. — 
Olyanféle érzés volt ez, aminőt a kiszaba-
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ellenzéki tervekre nézve az a legkellemetle­
nebb, hogy lélektanilag teljesen helytelenül 
Ítélte meg a vele szemben ülő munkapártot. • 
Ha ők győzik a sivár, rettentő játékot a vá­
sott gyermekek meggondolatlanságával: a 
munkapárt győzi a szilárd, nyugodt, egy ta­
podtat sem engedő ellenállást férfias erélyíyel 
és törhetetlen kötelességérzettel.

Ezeket a keményen helytálló, vállat a váll 
hoz vető, sem meg nem ijeszthető, sem szét 
nem ugrasztható katonai négyszögeket min­
denkor szemben találja magával a támadó 
obstrukció hosszú hónapokig, akár egy eszhri- 
deig. E sorok meg nem ingadoznak s a csa;a- 
tér minden pontját megszállva tartják.

S amig a párt teljesíteni fogja a köteles­
ségét a parlamentben, örökös névszerinti sza­
vazások líbiai sivatagán járva, a külső és bel­
ső demoralizálásnak minden jele nélkül — az 
országnak ideje lesz megmozdulni s elitiíö 
szavával az obstrukciót elcsüggeszteni.

Lárma és durvaság.
A képviselőház ülése.

Ma bebizonyult, hogy a szabadság kéré­
sek felett való névszerinti szavazás sem tart­
hat örökké s ezért ma házszabályvitával és 
durvasággal akarta pótolni a névszerinti sza­
vazásokkal rendezett időlopást. De nem sike 
rült. Az elnök erélyes szava leintette az okve- 
tetlenkedőket s a rendreutasítás kijutott a fő 
koiomposnak, Justli Gyulának is, aki mai dur­
va kiszólásával igazolta azok felfogását, akik 
igen kevésre becsülik azt a politikai talentumot 
amely Justhot a politikai vezérségre kvalifi­
kálja.

Az ellenzék különben ma más oldalról is 
fényes leckét kapott és pedig Khuen-Héder- 
váry Károly gróf miniszterelnöktől, aki hatal­
masan megfelelt Apponyi Albert grófnak és az 
ő személyében az obstruáló ellenzéknek is, a 
mely szerfölött nagy igyekezettel törekszik ar

ra, hogy a képviselőházat elnapolják s ezzel 
megszüntethessék eddig már lehetetlennek bi­
zonyult s az egész országban elitéit obstruk- 
ciójukat.

A „szabadság“-harcosok az elnök ellen.
Berzevlczy Albert elnök negyed 11 óra­

kor nyitja meg az ülést.
Bemutatja a Kúria elnökének átiratát, 

mely szerint Bethlen István gróf, Hegedűs 
Loránd, Kun Béla és Nagy Emil képviselők 
mandátumai ellen az évre előirt törvényes 
határidőn belül újabb megtámadási kér­
vény nem adatott be és igy ezen képvise­
lőket végleg igazoltaknak jelenti.

Bemutatja továbbá Károlyi Mihály gróf 
Preszly Elemér, Kobek Kornél és Ostffy La­
jos szabadságkérő leveleit és indítványozza, 
hogy a kért szabadság megadassák. Meg­
jegyzi azonban, hogy Ostffy Lajos kérelmét 
a ház már elutasította egy Ízben és igy ezen j 
újabb kérelem teljesítése nem jogosult.

Benedek János kifogásolja az elnök 
ezen megjegyzését.

Kun Béla kéri, hogy a kérelmekre az 
elnök külön-külön tegye föl a kérdést.

Elnök ily értelemben határoz. Jelenti, 
hogy húsznál több képviselő névszerinti 
szavazás elrendelését kérte a kérelmek1 
felett. i

Ráth Endre a házszabályokhoz kér szót.! 
Semmi kétség aziránt, hogy obstrukció fo-j 
lyik. (Óriási zaj támad erre a kijelentésre a 
jobboldalon. Mikocsevics Kanut a padot ve­
ri. Elnök folyton csenget, de a zajongás né­
hány percre megakadályozza a tanácsko­
zást.) Miután — úgymond — ezen Ház a 
precedensekre építi fel irányelveit, nem le­
het azt a tételt felállítani, hogy egy képvise­
lő egy ülésszakban csak egyszer kérhessen 
szabadságot. Kéri az elnököt, hogy miután 
erre a házszabályok külön nem intézkednek, 
korrigálja ily értelemben kijelentését.

Elnök fenntartja kijelentését. Miután a 
házszabályok értelmében egy kérdés fe­

lett egy ülésszakon csak egyszer határoz­
hat a Ház, nem tartja teljesíthetőnek Ostfty 
kérelmét már azért is, mert Ostffy a még 
le nem járt határidőn belül, amelyre ugyanis 
a Ház megtagadta már kérelmének teljesí­
tését, újabb szabadságot kért.

Justh Gyula: (Nagy zajban kezd el be­
szélni.) Helytelennek tartia az elnöki enun-

ciációt, mert az elnöki kijelentés csak olyan 
kérvényekre vonatkozható, amiket nem a 
parlament tagjai terjesztenek a Ház elé. -- 
Szabadságot joga van kérni egy képviselő­
nek bármikor, mert távolmaradása csak a 
Ház engedőimével lehetséges. Nem úgy, 
mint önöknél, ahol a pártelnök határozza 
meg, hogy a turnusban melyik képviselő 
tartozik jelen lenni az üléseken. Törvényel­
lenes dolog az, hogy a képviselő a pártel­
nöktől kérjen távolmaradásra engedélyt.

Eltner Zsigmondi Hol vannak a turnus­
ból a hiányzók? (Nagy zaj.)

Kun Béla: Kérjenek szabadságot!
Vihar Perczel körül.

Perczel Dezső közbeszól valamit.
Justh Gyula: önnek, mint kegydijas- 

nak, nincs joga beszélni!
Justh Gyula ezen kijelentésére óriási 

lárma támad. A baloldal helyesel, a jobbol­
dalon Kikocsevics Kanut, Kende Péter a pa­
dokat verik. Az egész jobboldal zúgva za- 
iong.

— Rendre! Rendre!
Elnök csenget, de percekig nem tudja 

helyreállítani a rendet.
Elnök a rend helyreállása után Justhot 

rendreutasitja. Nincs joga senkinek egy 
képviselő inkompatibilitásáról vagy kompa­
tibilitásáról kritikát gyakorolni. (Helyeslés 
jobbról.) A turnus rendszer megállaptásától 
— úgymond — a Ház elnöksége teljesen 
független.

Annyit azonban már most kijelenthet, 
hogy ezen távolmaradókat nem tekinti a 
Ház engedelmével távolmaradóknak.

Justh Gyula: Megnyugszik az elnöki 
rendreutasitásban. Azonban konstatálni kí­
vánja, hogy Perczelről a múlt országgyűlé­
sen az összeférhetetlenségi bizottság megál­
lapította jogerős Ítélettel, hogy összeférhe­
tetlen és ezt az ítéletet rajta végre is haj­
totta. Végül megállapittatni kéri, hogy az a 
képviselő, kinek például 30 napos szabad­
ságkérelmét a Ház megtagadta, ezen határ­
idő eltelte előtt 16 napra esetleg újabb sza­
badságot kérhessen. Kéri az elnököt, hogy 
a házszabályokat továbbra is oly pártatlan­
sággal kezelje, mint azt eddig tette.

Elnök kijelenti, hogy a pártatlanságot 
mindig szem előtt tartotta, de előbbi felfo­
gásához ragaszkodik.

dúlt rab érez. — Minden szép, ami kint 
van. —

Mielőtt a „Két kócsag“-ot szerencsél­
tettük volna, nagy kerülőt tétünk a farkas­
réti temető felé, ahol a földek, rétek felöl 
csakugyan jött valami igazi, tavaszias illat. 
(Persze nem volt szabad arra gondolni, 
hogy ez is a temető felől jön, mert akkor 
hamarosan éreztük volna benne a rothadást, 
meg a hullaszagot.)

Amint pedig a vetések közé értünk, 
kiki a saját falujára gondolhatott, mert egy­
szerre félbeszakadt a vidám, szinte tulhan- 
gos beszélgetés. Valószínűleg mindenkinek 
lelke ott járt a faluja határában.

Mert mind faluról ideszakadt legények 
voltunk s most átadtuk magunkat a föld- 
szag élvezésének.

S talán ettől is kaptuk aztán azt a fe­
nomenális étvágyat, mely a Két kócsag 
csizmatalpkeménységü rostélyosát is kitű­
nőnek minősítette.

Az első vacsora a szabadban! A sza­
badot, ugyancsak a tenyérnyi udvart, a 
disznóóltól elválasztó zöldre festett rácsocs- 
ka képviselte, meg két rozoga leánder, két 
szétesni készülő farocskában — de nekünk 
ez is elég volt.

Kitünően éreztük magunkat, farkasét- 
vággyya.1 ettünk és mesésen ittunk. Még a 
borról is elhittük, hogy saját termésű „mo- 
nori bor“. A vörösorru korcsmáros emlé 
kezett ránk:

— Ugye voltak már itt az urak? No. 
csakhogy megint eljöttek! De ugye, mosl: 
már gyakrabban eljönnek?

Biztosítottuk őt, hogy lehetőleg minden 
héten háromszor ott fogunk nála vacso­
rázni.

Az üvegek gyorsan teltek, ürültek s 
nemsokára zengett a dal:

Csak egy ablak marad zárva.
Csak egy kislány marad árva . . .
— Ej, de szépen nótáznak az urak, — 

dicsért meg a müértőnek látszó korcsmá­
ros. — Ez azután a nóta! Elhallgatnám reg­
gelig is! (Hogyne, hiszen reggelig, a hogy 
nekiindultunk, megittunk volna vagy két 
akó bort!)

— De hol van a tavalyi széphangu ur? 
Az a kissé szürke hajú, de még mindég 
szép legény? Az a piktor vagy mi a fene. — 
Miért nem gytitt ki az is?

A korcsmáros nagyot nézett, mikor 
látta, hogy kérdezősködésének milyen fur­
csa hatása lett.

Elhallgatott a nóta s szinte siri csend 
let az előbb még oly lármás helyen.

— Az már nem jöhet ki. Meghalt. Fő- 
bepuffantotta magát.

— Ejnye, ejnye, de sajnálom! Milyen 
jól tudott inni, meg énekelni is 1 De hát miért 
cselekedte azt?

— Megunta az életét. Nem volt senki­
je, akiért érdemes lett volna élni. S észre­
vette, hogy öregszik. S nekünk, csavargó 
legényembereknek csak addig ér az éle­
tünk valamit, mig fiatalok vagyunk.

— Hát bizony, fabatkát sem ér az élet, 
ha megöregszünk.

Még csak nem is sajnálkozott többé fö­
lötte. Megértette a maga egyszerű paraszt­
eszével is, hogy a szegény piktornak igaza 
volt. A vén legényt nem köti semmi az 
élethez. Legjobb neki elmenni!

— Jól tette, aki unja itt magát, bolond, 
ha marad. Még ha van fainilia, csak illik 
maradni, de ha nincs: minek? Utána ne

menjenek maguk is. Meg kell házasodni a 
kutyafáját, amig bírják a derekukat.

Mikor éjjel jöttünk hazafelé, csak a 
házasságról folyt a beszéd:

— Igaza volt a vörösorrunak! Meg 
kell házasodni. Mert mi lesz belölünk, ha 
megvénülünk.

— Ha arra kerül a sor, akkor ís csak 
megvénültink, ha feleségünk van.

— De ki ápol, ha nincs asszony?
— Pénzért jobban ápol s eltakar az ide­

gen, mint a feleség, aki már ránk is unt. — 
S végezetül is, a mi korunkban már elkés­
tünk a házasságtól.

— Jobb későn, mint sohal
— Azaz: jobb soha, mint későn!
— Mégis csak meg kellene házasodni!
Végre is a poéta, a bus dalok hosszusö- 

rényü, melankolikus és Világgyülőlő szer­
zője döntötte el a vitát:

— Ez csak olyan pillanatnyi elmezavar, 
hogy a házasságon gondolkozunk. A tavasz 
az oka! Mikor igy minden kiujul, uj életre 
zsendül, eszünkbe jut, hogy mi egyre ko- 
qunk és ki nem ujulunk soha. Eszünkbe 
jut, hogy csak egyre tavaszunk van és ősz 
után nekünk csak a tél következik — tavasz 
többé soha! — hát remegünk a téltől és 
ápolókról gondolkozunk. Pedig Ostobaság! 
Legjobban ápolnak az apácák . . ,

Ebbe belenyugodtunk mindnyájan, ha­
nem azért a Lánchídon visszafelé, nem 
volt már olyan jó kedvünk, mint odamenet.

És elhatároztuk azt is, hogy a Két kó­
csag nem lát minket többé, mert a korcs­
máros ur nem tartozik sem az udvarias, sem 
a kellemes urak közé.



DBBRBCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG19U. lullu# 39.

Holló Lajos, Ábrahám Dezső, Batthyány 
Tivadar gróf felszólalásai után, amely idő 
alatt részben a baloldal, részben a jobboldal 
állandóan közbeszólt, zajongott, elnök név- 
szerint utasította rendre gróf Batthyány 
Pál, Mikocsevics Kanutot, Hajós Kálmánt 
és Beck Lajost.

Elnök kijelenti, hogy azért tette azon 
kijelentését Ostffy Lajos újabb szabadság- 
kérésére, mert a Ház tekintélyét megakarta 
óvni a nevetségességtől, hogy ugyanis ilyen 
szabadságkérések megtagadása után egy 
képviselő egy másnapi újból való szabad­
ságkéréssel illuzóriussá tegye esetleg a Ház 
tekintélyét, ö a házszabályok idevonatkozó 
szakaszait ily értelemben fogja használni és 
alkalmazni.

Tovább szavaznak.
Ezután következett a névszerinti sza­

vazás Károlyi Mihály gróf szabadságidő ké­
relme felett.

A Ház 136 szavazattal 4 ellenében a 
kért szabalságot megadja.

Ostffy Lajos kérelmét azonban a Ház 
megtagadja.

Kobek Kornél és Preszly Elemér sza­
badságidő iránti kérelme tárgyában elren­
delt névszerinti szavazást holnapra halasz­
tották.

Következett a napirend szerint a név­
szerinti szavazás Egry Béla szabadságké­
rése felett.

A Ház ezen kérelem teljesítését is meg­
tagadta.

Ugyanilyen sorsra jutott Barcsay An­
dor is. Az ő kérését sem teljesítette a Ház.

A napirend megállapításánál újabb vita 
indult meg és elhangzott az előre várt napi­
rendi indítvány a Ház elnapolásáról.

Apponyi Albert gróf indítványt terjeszt 
be, hogy a Ház szeptemberig halassza el ta­
nácskozásait. Az osztrák helyzet nem sietteti 
azt, hogy a magyar parlament oly gyorsan 
végezzen a véderő javaslatokkal. Azután meg 
minden munkásnak, mindenkinek, aki dolgo­
zik, pihenésre van szüksége, a szünet tehát 
indokolt. (Élénk derültség jobbról.) A nyári 
idő nem alkalmas ilyen fontos javaslatok tár­
gyalására és a nagy sietség azt a hitet kelti, 
hogy szükség van arra, hogy éppen ez idő­
ben tárgyaltassék le a javaslat. Kéri, hogy 
napirendi indítványát fogadják el. (Helyes­
lés balról.)

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök: Sajnálja, de nem fogadhatja el az in­
dítványt. Az nem ok az elhalasztásra, hogy 
Ausztria nem tárgyalja a javaslatokat.^ Szük­
ség van a véderöjavaslatok letárgyalására az­
ért, hogy azután annál több idő maradjon a 
többi fontos kérdés elintézésére. Igaz, hogy 
kényelmesebb volna, ha most szünet volna. 
De hiszen nem első eset, hogy a Ház augusz­
tusban tárgyalt.

Batthyány Tivadar gróf: De nem lehet 
eredményt elérni.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök: Miért nem? A hőmérő magas fokának 
nem szabad megakadályozni a képviselőket 
kötelességeik teljesítésében. (Éljenzés jobbról. 
Az se mértékadó, hogy kinek mi a foglalko­
zása, mert a képviselőnek először is a hazáját 
és nem magát kell szolgálnia. (Éljenzés jobb­
ról.) Hogy a nyári tárgy altatás erőszak voina, 
nem áll, mert hiszen igen fontos kérdés vár 
e tárgyalás során elintézésre. Ajánlja az el­
nök napirendi indítványát elfogadásra.

Batthyány Tivadar gróf: Apponyi Albert 
gróf indítványát fogadja el. a miniszterelnök 
rabulisztikus érvelésével szemben.

Óriási zaj keletkezik erre a beszédre.
Felkiáltások jobbról: Rendre. Rendre.
Elnök Batthyány Tivadar grófot rendre- 

utasitja.

Az épülő Kecskemét.
(Bajok a segélyezés köríti. — Megkondult a 
nagytemplom harangja. — Egy utászkatona 

balesete.)
Kecskemétről jelentik: Ma rendkívüli 

tanácsülésen foglalkoztak a segélykiosztás 
módozatairól és az épületjavitások ellenőr­
zésének kérdésével. A múlt héten megala­
kult segélybizottság tagjainak számát még 
hat törvényhatósági bizottsági taggal fel­
emelték. Elhatározták, hogy a segélyezés­
nél készpénzt lehetőleg senkinek sem adnak, 
hanem a bizottság a helyszínen megállapít­
ja a kárt és a városi építési irodával felépit- 
teti a sérült épületeket, természetesen csak 
is azokét, akik vagy teljesen el vannak adó­
sodva, vagy házukon kívül egyebük nincs 
és megélhetési forrásuk is csak napi létfen- 
tartásukat fedezi.

Tekintve a rendelkezésre álló segély- 
összeg csekély voltát, még az ilyeneknek is 
csak részletes kártérítést adhatnak: éppen 
ezért vagyontalan emberek ingóságaiban 
felmerült kárnak a megtérítéséből szó sem 
lehet.

Az adóügyi számvevőség tagjai az idei 
házbéradó kivetési lajstrommal járnak ház- 
ról-házra. Az eddig megvizsgált mintegy 
ezer házból egyetlen egyet sem találtak 
sértetlen állapotban. Bedőlt, lakhatatlan, erő 
sen sérülteknek van osztályozva eddig 75 
százalék. Az építkezések és javítások fel­
ügyelete vé-gett a mérnöki hivatalnak na­
gyobb számú mérnökökre van szüksége 
ideiglenes jelleggel, akiket az országból 
kell a tanácsnak megszerezni.

Tegnap délután a nagytemplom nagy 
harangja néhány percre megszólalt. A ré­
gen hallott harangszóra a félénkebb embe­
rek veszedelmet sejtve, az utcára rohantak. 
A fővárosi szakértők tegnap ugyanis ismé­
telten megvizsgáltál a nagyharangot, hogy 
a torony kilengését és a falak repedéseinek 
mozgás közben való elváltozásait megfi­
gyelhessék. A i endörtisztviselők létszámát 
ma a közigazgatási tisztviselőkből ideigle­
nesen fölemelték.

Kada Elek polgármester a város közön­
sége nevében a török fővárost ért nemzeti 
csapás felett mélyen érzett részvétét fejezte 
ki levélben a török főkonzulnak.

A hőség itt szinte tűrhetetlen. — Ár­
nyékban a hőmérő 32—-34 fok Celsiust mu­
tat. —

A derék utászkatonák, akik segítségére 
jöttek a város mélyen sújtott lakosságának, 
hogy ami megmenthető, megmentsék és a 
további károsodást megakadályozzák, mind­
eddig baleset nélkül tartottak ki halált meg­
vető munkásságuk mellett. Most azuán, a 
mikor a munka java el van végezve, mikor 
úgyszólván minden veszedelmes dolgot el­
végeztek, most történt egy véletlen szeren­
csétlenség, mely a legnagyobb részvétet 
keltette a városban. Egy derék utászkatona, 
mentő munkája közben súlyos szerencsét­
lenség áldozata lett a városháza padlásán. — 
Mészáros Lőrinc a neve a szerencsétlenül 
járt utásznak. Szabadkáról való. Rendkívül 
erős testalkatú és szervezetű fiatalember és 
csakis ennek fogja köszönhetni, ha súlyos 
sebéből kigyógyul. Ma reggel kilenc óra 
tájban a városháza padlásán a még fentlevő

romok eltakarításával foglalkozott. Egy 
60 centiméter széles deszkapallón lépegetve 
cipelt épen egy gipsz-szobrot, mikor a ke­
zében tartott nehéz gipsz-szobor ketté vált. 
Mészáros megakarta kapni a letört darabot 
és ekkor történt a szerencsétlenség. — Az 
utász egyensúlyt vesztve, lebukott a palló­
ról. Nem nagyot esett, körülbelül egy méter 
magasról, de oly szerencsétlenül, hogy fe- 
ét egy ott heverő vasgerendába ütötte s 
súlyos sérüléseket szenvedett.

Társai azonnal segítségére siettek s az 
orvosi hivatalba vitték, ahol magához tért. 
Később kivitték a kórházba. — Állapota 
súlyos.

ft.

Ä debreczeni adókivetés.
Az első bizottság tárgyalásainak sorrendje.

A Debreczen sz. klr. város területére ala­
kított első adókivető bizottság elnöke: Megye- 
ry Pál dr. ügyvéd, Ternovszkv Alai^s kir. ta­
nácsos pénzügyigazgatóval egvötetiien megái 
lapította a IV. V. és VI. közigazgatási kerüle­
tekben lakó adózók tételének tárgyalási sor­
rendjét. E szerint tárgyalás alá kerülnek a ki­
vetési lajstrom:

1— 61. tételéig 1911 augusztus 7-én
62—143. tételéig 1911. augusztus 8-án 

144—203. tételéig 1911 augusztus 9-én 
204—268. tételéig 1911. augusztus 10-én 
269—320. tételéig 1911. augusztus 11-én 
321—423. tételéig 1911 augusztus 12-én 
424—508. tételéig 1911 augusztus 14-én 
509—556. tételéig 1911 augusztus 16-án 
557—607. tételéig 1911 augusztus 17-én 
608—690. tételéig 1911 augusztus 18-án 
691—854 tételéig 1911 augusztus 19-én 
855—926. tételéig 1911 augusztus 21-én 

927—1011 tételéig 1911 augusztus 22-én 
1012—1090. tételéig 1911 augusztus 23-án 
1091—1177. tételéig 1911 augusztus 24-én 
1178—1267. tételéig 1911 augusztus 25-én 
1268—1344. tételéig 1911 augusztus 26-án 
1345—1502. tételéig 1911 augusztus 28-án 
1503—1612. tételéig 1911 augusztus 30-án 
1669—1753. tételéig 1911 augusztus 31-én 
1754—1803. tételéig 1911 szeptember 1-én 
1804—1874. tételéig 1911 szeptember 2-án 
1875—1950. tételéig 1911 szeptember 4-én 
10=;i—^0^6. tételéig 1011 szeptember 5-én 
grr?7—2059. tételéig 1911 szeptember 6-án 
2060—végig 1911 szeptember 7-én

Debreczen szabad királvi város adóügyét 
1911 sezntember 6-án tárgvallák.

A nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok adóiát s az ezeknél kifizetett igazgatósá­
gi jelenléti diiak III. osztályú kereseti adóiát 
1911 szeptember 9-én állanitják meg. A kir. 
nénzligvigazgatóság részéről a bizottságban 
előadóként Nagy József pénzügyigazgató he­
lyettes, van delegálva, aki nagv szaktudással 
készítette elő a javaslatokat. A tárgyalások 
helyisége az Egvháztér 4. szám alatt, a volt 
gazdasági akadémia épületében lesz.

muxatsAo.
— A Mollnáry-veteránok mulatsága.

A úsznia 1878-ik évi megszállásában részt 
vett 39-ik gyalogezredben baiíársak a har­
minchárom éves forduló megünneplése al­
kalmából augusztus 6-án vasárnap a nagy­
erdei Dobos-pavillonban, Berki Lajos ze­
nekarának közreműködésével zártkörű 
táncestélyt rendez. — Az ünnepély prog- 
rammja: Gyülekezés délelőtt 8 órakor a tűz­
oltó laktanyába, onnét átvonulás a nagytem­
plomba a délelőtt 9 órakor tartandó isten- 
tiszteletre, Este 5 órakor gyülekezés a tűz­
oltó laktanyába, onnét kivonulás az Egyet­
értés zenekara kísérete mellett a nagyerdei 
vigadóba. Az estély kezdete este 8 órakor.

A Ház végül az elnök napirendi inditvá 
yát fogadta el, mire az ülés két órakor vé-
:et ért.

Harisnyái, Csipkeáruházkesztyűt, csipkét, csipkeszövetet és a legdiva- n 
tosabb ruhadiszeket legolcsóbban egyedül csak U . -
Kiír flvlninhnn €!«io u I szerezhetők be. — Elzáróiam alkalmi vételek. - Na- 
IlUA IÍmöIuUüu, udull. 4. ponta érkeznek újdonságok. Pontos, szolid kiszolgálás.
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Az estélv tiszta jövedelmét a koszorú alap 
javára fordítják. Belépő-jegy személyen­
ként 2 korona, családjegy három személy­
re 4 korona.

Nyári tüzek Debreczenben.
Klgyuladt a temető és a halápi erdő,
Az utóbbi hetekben napirenden vannak 

a tüzesetek. Néha egy nap több helyen vagy 
mint a Kossuth-utcai temető égése bizo­
nyítja, egy napon ugyanazon helyen kétszer 
is üt' ki tűz.

Ma két helyről is jeleztek tüzet: a Hat­
van-utcai temetőben és a Halápi erdőben. 
Mindkét helyén gorldatlanság okozta a tü­
zet, bár a halápi erdei tűzre vonatkozóan 
még nem derült ki, hogy azt mi okozta. 
Szerencsére nagyobb kár egyik helyen sem 
történt, bár mindkét helyen végzetes kö­
vetkezményekkel járhatott volna, ha a tü 
zet nem sikerül hamarosan eloltani, mert a 
tűz körül mindig könnyen keletkező lég­
áramlat a rekkenő hőségben kiszáradt avar­
ban igen gyorsan hajtotta előre a lángnyel­
veket.

Ma délelőtt tizenegy órakor jelentették 
a tűzoltóságnak, hogy ég a Hatvan-utcai 
temető. A tűzoltóság nagy készültséggel 
azonnal kisietett a tűzhöz, ahol akkor már a 
könynen égő igen száraz fűben a lángok 
nagy területen harapóztak el. A tűzoltóság 
nyomban munkához fogott és sikerült rövid 
idő alatt a tüzet elfojtani.

A mikor már közeledni lehetett a le­
égett területhez, láthatóvá lett, hogy milyen 
nagyterületen pusztítóak a lángok. A te­
rület, amelyen a fü leégett, sokkal nagyobb, 
mint a Kossuth-utcai temetőben leégett te 
rület s itt nemcsak az avar perzselődött le 
egészen, hanem a fejfák is tüzet fogtak és 
leégtek.

Az azonnal megindított nyomozás ki­
derítette, hogy a tüzet egy arra haladó moz­
dony okozta. Ugyanis közvetlenül a teme 
tő mellett vezetnek el a vasúti sínek, ame­
lyeken ma délelőtt közvetlenül a tűz kitö­
rése élőt egy mozdony haladt el, amelynek 
kazánja alól kikaparták és kiszórták a forró 
hamut.

A hamu között még tüzes parázs is 
volt. Ilyen parázs került a temető avarjá 
ba, amely a mostani forróságban teljesen 
száraz, tehát könnyen tüzet fogott s a láng 
csakhamar nagy gyorsasággal terjedt to 
vább. —

Szerencse, hogy elég gyorsan vették 
észre a tüzet és idejekorán értesítették a 
tűzoltóságot, amely igy hamar kiérkezett és 
megakadályozta a nagyobb tüzveszedelem 
kitörését,

A másik tüzeset a halápi erdőben volt 
Déli egy órakor telefonáltak be a ttizőr- 
ségnek, hogy ég a halápi erdő. A ttizőrség 
készültsége azonnal nagy apparátussal akart 
kisietni az erdőégéshez, de még el sem in­
dulhattak, amikor újabb telefonértesítés 
jött, hogy a tüzet már elfojtották s igy a 
tűzoltóság kivonulására nincs szükség.

Az erdőben az avar gyulacu ki s 
csak kisebb jelen óségii kárt okozott a tiiz, 
amelyről azt hiv.ik, hogy gondatlanság 
okozta.

Késett a szatmári gyorsvonat.
Ma este riasztó hirek terjedtek el Debre­

czenben. Azt beszélték ugyanis, hogy a szat­
mári személyvonatot és utasait Debreczen kö­
zelében katasztrófa érte. A balesetre abból kö­
vetkeztettek, hogy a szatmár felé induló gyors 
vonat félóráig késett és hogy a Szatmár felől 
várt személyvonat nem érkezett meg a pon­
tos időben.

Szerencsére azonban nagyobb vasúti bal­
eset nem történt, bár könnyen végzetessé vál­
ható katasztrófa előtt állott a szatmári sze­
mélyvonat is.

Azonnal érdeklődtünk a dolog iránt s ek- 
cor a következő tényállás derült ki. Valóban 
történt baleset, de nem a szatmári személy­
vonattal, hanem a Szatmár felöl iövő egyik 
cavicsos tehervonatiak E vonat két megra­
kott kocsija ugyanis a debreceni állomás előtt 
levő I. és II. számú őrház között kisiklott s 
eközben erősen megsértette a két kocsi a pá­
lyatestet is. Ez még délután történt. A baleset­
ről azonnal értesítették a debreczeni állomást, 
ahonnan segélyvonat s több munkás ment ki, 
hogy a keletkezett forgalmi akadályokat 
megszüntesse s a pályatestet helyre hozza.

Ezt a tehervonatot követte az 1709-es 
személyvonat, amelynek Szatmár felől este fél 
létkor kellett volna megérkeznie Debreczenbe 
Vliután azonban a pályát addig még nem lehe­
tett helyrehozni, az utasokat átszállították a 
segélyvonatra s azon hozták be Debreczenbe 
három negyed órai késéssel. A vasúti baleset 
a vaggongyár közelében történt.

A pályatesten okozott rongálás okozta az 
után, hogy a Debreczenből Szatmár felé ha­
ladó gyorsvonatnak, melynek a megrongált sí­
neken kellett volán végig futnia, egy félóráig 
vesztegelnie kellett a debreczeni állomáson.

A baleset folytán emberéletben egyáltalán 
nem, a teherkocsikban és pályatesten is csak 
elentéktelen kár esett. ___

cek árának és a féllel megállapított építési 
cöltségeknek egy negyed részét a szerző- 

c és megkötésekor kell lefizetni, míg a fenn­
maradó háromnegyed rész után 15 éven át 
camatban és tőketörlesztésben minden 
1000 korona után hetenként 2 korona 40 
Iliért, illetve negyedévenként 30 korona 50 
hűért kell fizetni.

Az igen szép és könnyen teljesíthető 
feltételek mellett készült terv szerint tehát 
világos, hogy a máv. alkalmazottaknak és 
a munkásoknak kedvező alkalom nyílt arra, 
rogy családi házhelyeket szerezzenek.

Mint értesülünk, az első jegyzéseket 
már csak rövid ideig lehet megtenni, mert 
a házhelyek betöltése szoros és rövid ha­
táridőhöz van kötve a telektulajdonosok 
részéről, másrészt természetszerűen szük­
séges, hogy az építkezéseket még e nyáron 
meg lehessen kezdeni. Azokra nézve, akik 
előjegyzést akarnak tenni, azért is fontps, 
mert a házhelyek közötti választás joga a 
elentkezés sorrendje szerint illeti az elő- 
egyzetteket.

I vasutasok építési telepe.
A telekvásárlás törlesztési terve.

Több Ízben megemlékeztünk arról az 
igen életrevaló és rendkívüli előnyös félté 
telek mellett készült tervről, ame­
lyet Beöthy Ali debreceni mérnök készített 
és amelv szerint a máv. alkalmazottai ré­
szére alkalom nyílik két, érv külső és belső 
területen igen olcsón telket szerezni s 
azon családi házat építeni. Az építkezésre 
az előjegyzések igen szépen indultak meg 
úgy. hogy rövidesen az összes helyeket le 
foglalják a jelentkezők.

Most azután az eddig nyert tapasztala­
tokhoz képest, miután az építkezésre vo 
natkozóan a jelentkezők igen különböző igé 
nyékét támasztottak, hogy magára a telekre 
és a létesítendő éDitkezéíre külön előjegy­
zést nyisson a vállalkozó mérnök. — Úgy, 
hogy most Beöthy Ali mérnöknek Batthány- 
utca 17. szám alatt levő irodájában külön 
lehet előjegyezni a telkekre és a szabvány- 
terv szerint való építkezésre.

Az egyik telektömb a mikepércsi-ut 
mentén van. Itt a házhelyeket 230 négyszög- 
ölesre tervezték s egy ilyen házhely 2500 
korona. A Széchenyi-kertben levő telek­
tömb egv-egy négyszögöles házhelye 7000 
korona. Ha valaki akár szabványterves, akár 
különös tervek szerint akar építkezni, erre 
is elő lehet jegyezni és pedig úgy, hogy az 
építtető megállapítja az építési költsé 
geket.

A kültelki tömb egvrészét munkásház 
helyekül lehet felhasználni éppen olyan ár 
és fizetési feltételek mellett. Ilyen telkekre 
és szabványterves munkásházakra is je 
lentkezhetnek a máv. munkások.

Beöthy Ali mérnök a fizetési részlete 
két, már a jelentkezők fizetési képessége t 
véve tekintetbe, úgy tervezte, hogy a te*

Dráma az erdőben.
Halálba a reménytelen szerelem miatt.

Véres szerelmi tragédia játszódott le ma 
Debreczenben, reggel a nagycsere! erdő mel- 
ett. Egy fiatal szerelmes pár akart véget vet­
ni az életének, mert nem lehettek egymáséi. 
A férfi először a leányra lőtt, azután önmagá­
ra, majd pedig, amikor a halál nem követke­
zett be elég gyorsan, az éppen arra robogó 
vonat elé vetette magát, amely teljesen ösz- 
szeroncsolta a testét.

Az öngyilkos pár Józsa József lakatosse­
géd, és Ungvári Mária szobaleány. A fiú húsz 
éves, életerős, rokonszenves megjelenésű, — 
ügyes fiatal iparos ember, a szerelmese 16 
éves, gyönyörű szép, csinos leány volt.

Egy év előtt ismerkedtek meg egymással 
a fiatalok. Megtetszettek egymásnak és sze­
relmesek lettek. Nemsokára már arról kezd­
tek beszélni, hogy férj és feleség lesznek. — 
Azonban mindketten oly fiatalok voltak még, 
hogy a leány szülei nem egyeztek bele a 
korai házasságba annál kevésbé, mert a fiú­
nak még katona éveit is le kellett szolgálnia.

A szerelmespárt elkeserítette ez a nem 
várt akadály, de azért nem szűntek meg egy- 
Iől. Józsa József nehény hónappal ezelőtt föl- 
161. Józsa József nehány hónappal ezelőtt fö- 
utazott a fővárosba, hogy jobb álláshoz jutva 
pénzt gyűjtsön. Sikerült is igen jó állást kap­
nia, ahol jó fizetése volt.. Eltávozása sem sza­
kította meg a viszont közte és Ungvári Ma­
riska között, sürü levelezés folyt köztük. — 
Minden második-harmadik napon hozott leve­
let a posta Józsa Józseftől Ungvári Mariská­
nak, aki éppen olyan hűségesen válaszolt is 
ezekre a levelekre, amelyek telve voltak sze­
relmes nyilatkozatokkal és biztató reménysé­
gekkel.

A fiúnak azonban nem volt nyugalma a 
szerelmesétől távol, s ezért odahagyta tehát a 
fővárosi jó állását és hazajött Debreczenbe. — 
Attól félt ugyanis, hogy a leány nagyon is 
szép, fiatal, az ő tájvollétében elcsavarják a 
fejét s megcsalja őt. Két hét előtt érkezett ha­
za Debreczenbe. Itt nem lépett munkába, l.i- 
nem folyton a Szent-Anna-utcában Qálbory 
Sámuel dr. orvos lakása előtt sétált, ahol a 
leány szolgált. Találkozott is sokszor a leány- 
nyal. aki többször hangoztatta Józsa előtt, — 
hogy most is szereti s vigasztalgatta, hogy 
majd csak egymáséi lesznek. A fiú azonban

-I át hazai gyártmánya gyapjúszövet
P Weisz Adolf

njdoaságobat legmagjobb választ dfcbsn,
szigorú szabott árak mellett szerezhetjük be 

posztó nagykereskedőnél, Debreceew, Sossuth-íitema 1 se. »MK. 
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mindjobban elkeseredett, nem hallgatott a vi- 
gasztalgatásra s az utóbbi időben többször fel­
említette a szerelmese előtt a halált, hogy mi­
lyen jó volna közösen meghalni, megszaba­
dulnának szenvedéseiktől s a halálba egymásé 
lehetettének.

Ungvári Mariska először tiltakozott e 
gondolat ellen, utóbb azonban a fiú elkesere­
dése reá is hatott s csakhamar megbarátko­
zott a gondolattal, hogy együtt haljanak meg, 
ha már együtt nem élhetnek. Az elhatározás 
után tegnap Ungvári Mariska a Nagycser '• > 
lakó szüleinek levelet irt és abban elmondta, 
hogy Józsa Józseffel együtt öngyilkosok lesz­
nek, mert nem lehetnek egymáséi.

Tegnap este kilenc óra után Józsa József 
megjelent Gálbory Sámuel dr. lakásánál, meg 
várta, mig Ungvári Mariska elvégezte a dol­
gát. Tíz órakor a leány is kijött s elindultak 
együtt azzal az elhatározással, hogy meghal 
nak. Hajnalig kóboroltak együtt, mig végre 
hajnalban a nagylétai utón a Nagy Józseí-te- 
lep közelébe értek. Az erdő szélén megpihen­
tek. Közvetlen mellettük futottak el a vasúti 
sínek és messziről oda látszott a harmadik 
számú őrház.

Itt azután Józsa József elővette a revol­
vert, hogy végrehajtsa elhatározásukat. Elő­
ször a leányt akarta megölni. Ungvári Ma­
riska azonban a revolver csöve előtt megbor­
zadt a haláltól s amikor Józsa József a fejére 
s a szájába célzott, mindig elkapta a fejét. -- 
Végre Józsa megragadta a leány fejét s úgy 
lőtt háromszor a szájába. Mivel azonban a 
leány rémületében folyton mozgott, a golyók 
nem találtak halálosan, hanem csak súlyos 
sebeket ejtettek rajta. Két golyó a száj belsejét 
sebezte meg, egy golyó pedig az állkapocs 
csontjába akadt meg. Bár azonban a sebesü­
lése nem volt halálos, a leány mégis eszmélet­
lenül esett össze. Ezt látva Józsa József, ma­
ga ellen irányította a revolvert s kétszer ma­
gára lőtt. Mindkét lövés találta, a golyók a 
gyomor táján sebesitették meg, azonban sulyo 
sabb sérülést nem okoztak.

Ekkor robogott arra Debreczen felöl a 
máramarosi személyvonat teljes gőzzel. Jó­
zsa József, amikor a vonat már közelében volt 
a sínekre ugrott s a robogó vonat kerekei elé 
vetette magát. A gőzkocsi kerekei elkapták a 
szerencsétlen fiatal ember testét s messzire 
magukkal hurcolva egészen összeroncsolták. 
Mire a vonatot sikerült megállítani, már a 
kerekek borzalmas módon szétszaggatták a 
fiú testét.

A ballábát teljesen levágták a kerekek, a 
jobb lábát három helyen eltörték s fején igen 
súlyos sebeket ejtettek. Karján, hátán és mel­
lén szintén igen súlyos sérüléseket okoztak.

A vonat személyzete úgy a leányt, mint a 
fiatal embert Érmihályfalvára vitte át, ahol 
első segélyben részesítették őket s különösen 
a fiú rettenetes sebeit bekötözték. Érmihály- 
falváról azután a legközelebbi vonattal beszál 
litották Debreczenbe. Az állomásról azután a 
mentők még mindig eszméletlen állapotban ; 
kórházba vitték. Itt a leányt azonnal megope 
rálták s két golyót kivettek a testéből. Ung­
vári Mariska később magához is tért s halkan 
beszélni is tudott s az orvosok reményük, 
hogy föl fog gyógyulni.

Józsa József azonban olyan rettenetes sé 
rüléseket szenvedett, hogy fölgyógyulása le­
hetetlen, még ma este életben volt, de a reg­
gelt már nem éri meg.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap, 
július 3ü~án prédikálni fognak: A Nagytem­
plomban Dicsöfi József lelkész, a Kistem- 
plomban 9 órakor Q, Sz.;bó Gábor s. lel­
kész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban Könyves Tóth Kál­
mán lelkész, az ispotály! templomban Bar­
th a Dezső s. lelkész, a városi szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csa­
pókerti imaházban Kovács János vallások­
tató lelkész, a homokkerti imaházban Nagy 
István főiskolai szénior.

— A trónörökös Ischlben. Ischlből táv­
iratozzák: Ferencz Ferdinánd főherceg ma 
reggel 7 óra 10 perckor Schloss Blíihnbach 
ból Ischlbe érkezett. A trónörököst ő felsé 
ge megbízásából Horthy korvettkapitány 
szárnysegéd várta a vonatnál.

— Rásó István miniszteri segédtitkár,
A hivatalos lap mai száma a következő kirá­
lyi kéziratot közli:

A belügyminisztérium vezetésével meg 
bízott magyar miniszterelnököm előterjesz­
tésére Rásó István miniszteri fogalmazónak 
a miniszteri segédtitkári címet és jelleget 
adományozom.

Kelt Lainzban, 1911. évi julius 7-én
FERENC JÓZSEF s. k„ 

Kimen-héderváry Károly s. k.
Ez a királiy kinevezés széles körökben 

keltett Debreczenben megelégedést és örömet, 
mert egy kiválóan rokonszenves, képzett és 
kötelességtudó köztisztviselő tiszteletreméltó 
munkásságának a rnegjutalmazását látja min­
denki Rásó István eléléptetésében. Mint fő 
ispáni titkár immár egy évtizede látja Debre­
czen város és Hajduvármegye közönsége i 
hasznát Rsáó István működésének, amely túl 
terjeszkedett a hivatali kötelességteljesités ha 
tárain s éppen ezért nemcsak a hivatalos kő 
röknek, hanem a közönség szélesebb rétegei­
nek az elismerését is kiváltotta. Az uj minisz 
tesi segédtitkárt kifejezett kérelme folytán ; 
belügyminiszter meghagyta jelenlegi működé­
se helyén.

— A bajor régensherceg haldoklik.
Münchenből táviratozzák, hogy Luitpold 
hercegnek, az agg régensnek állapota olyan 
válságosra fordult, hogy az uralkodóház 
tagjai a fővárosba gyűltek. Vilmos császár 
és Ferencz József király naponta reggel és 
este távirati utón tudakozódik a régensher­
ceg állapota felől.

— A kereskedelmi és iparkamara uj al- 
elnöke. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ipari szakosztályának Szent-Királyi 
Tivadar elnöklésével ma tartott ülésében 
foglalkozott, ez osztály elnökségében be­
állt változással. Sajnálattal vette tudomásul 
Stegmüller Árpád alelnök, iparosztályi el­
nök lemondását, ki erre szerfölött nagy­
mérvű magánelfoglaltsága miatt kénysze­
rült s jegyzőkönyvileg fejezte ki érdemes 
munkássága iránt méltányló elismerését. — 
Azután egyhangúlag abban állapodott meg 
az ipari osztály ülés, hogy elnökéül Debrc- 
czeni Lajos helybeli husnagyiparost kéri fel, 
aki úgy iparában, mint évtizedek óta a köz­
ügyek terén is kiváló érdemes és önzetlen 
tevékenységet fejt ki.

— Fegyelmi egy főszolgabíró ellen. —
Sátoraljaújhelyről jelentik: Dókus Gyula al­
ispán elrendelte a fegyelmi vizsgálatot Ma- 
lonyai Tamás sztropkói főszolgabíró ellen, 
ki azazóta elhunyt Tovarnyevszky Andrást

február 20-án nyilvános helyen meglökte, 
Ampel Salamon sztropkói lakost állítólag 
megvert és végül, mert Dobrovay Lajos 
sztropkói ügyvéd Malonyay ellen hivatali 
sikkasztás miatt a bíróságnál bűnvádi följe- 
entést lett.

— Gyilkos matrózok. Fiúméból távira­
tozzák: E hónap 16-án érkezett ide Marseille- 
bc! a „Mátyás király“ Adriagőzös. Fedélze­
téről azonnal a tengerészeti kórházba szállí­
tották Franza matrózinast, mert kolerásnak 
gondolták. A fiatal suhanc még aznap meg­
halt. A vizsgálat kétségtelenül kiderítette, — 
hogy nem kolerában halt meg, ellenben meg­
gyilkolták. Koponyája ketté volt hasítva és 
egy kulcscsontja is el volt törve. Ma letartóz­
tatták a hajó négy matrózát, akiket azzal vá­
dolnak, hogy ők ütütték agyon az inast.

— Hajdumegyei leány lélekkulár kezé­
ben. Szolnokon lakik Szabó János, egy 
nvilvános-ház tulajdonosa, aki rendesen az 
állomáson szedi házába a friss áldozaotkat. 
Bodán Zsófika 20 éves hajduszoboszlói leány 
is egy néhány héttel ezelőtt a jászladányi ál­
lomásnál várta a Szolnokra induló vonatot. 
Szabó, ki éppen kiránduláson volt. a leány 
mellé szegődött, tele beszélte a felét, hogy 
neki Szolnokon kávéháza van. azonban nem 
tud szemrevaló lányhoz jutni. Ajánlotta a 
lánynak, menjen el vele Szolnokra. Bodán 
Zsófia elment és csak estefelé vette észre, — 
hogy hova került. Lármát csapott, sirt, de 
nem használt semmit. A többi nő kinevette, 
gúnyolta szegény leányt, aki nehánv nap el­
múltával betegeskedni kezdett. A napokban si­
került megszöknie és egyenesen a csendőr­
ségre ment. hogv Szabó ellen feljelentést te­
gyen. Azt -beszélik városszerte, hogv Szabó 
üzletének egész létszámát igv szerezte meg.

— Meglepetés. Az immár tizennégy na­
ponkint megjelenő „Kultúra“ folyóirat 7. szá­
mának „Magyarország egyesületi élete“ cimli 
uj rovata a „Magyar Automobil-Klub“, az 
„Országos Magyar Alkoholellenes Egyesület“ 
és „A Nemzeti Szalon“ egyesületi életének fej­
lődését tartalmazza, az egyesületi elnökök arc 
képeivel. Ezen rovattal a folyóirat kiadóinak 
c.élia, közte és minden magyar egyesület kö­
zötti szoros kapcsolat teremtése, aminek bi­
zonyára sikere lesz. Az ország társadalmá­
nak minden rétege, sőt még a müveit külföld 
nagy része is látható érdeklődéssel kiséri ezen 
tartalmilag és technikailag páratlan folyóirat 
virágzását, mely hazánk intelligenciájának 
valóban büszkesége. A revue megválogatott 
irótábora még sok élvezetes tartalomra biztat 
és a hat pompás kiállítású füzetért 5 korona 
előfizetési ár bizonyára rendkívül csekély.

— A hőségtől kidőlt katonák. Székesfe­
hérvárról táviratozzák: A 17-ik veszprémi 
gyalogezred ezredöszpontositásra vonult a 
somogymegyei Csoknya községbe. A me­
netelő honvédezredben a gyilkos hőség oly 
kárt tett, hogy útközben negyven honvéd ki­
dőlt. — A gyakorlatot természetesen azon­
nal lefuják.

— Lugosi B. János színművész a Szé­
chenyiben. Országos körútja alkalmával ér­
kezett városunkba Lugosi B. János, hogy 
szombaton este vendégszerepeljen a Szé- 
chenyi-mulatóban. Magyar írók darabjai 
képezik hatalmas műsorát, melyeket párisi 
mintára szcenirozottan fog bemutatni. — A 
szombat esti műsor tarkítva lesz élvezetes 
dolgokkal. Ugyancsak az nap este vendég­
szerepei csornai Csók Géza is, mint úri ci­
gányprímás Sas Náci legújabb magyar nó­
táival zigányzenekar élén. — Figyelmébe 
ajánljuk városunk szórakozni vágyó közön­
ségének ez élvezetesnek ígérkező vendég­
szereplő estélyt.

— A „Zeit“-ot elkobozták. Azok, a kik 
szorgalmas olvasói a bécsi lapoknak, tegnap

önkéntesek figyelmébe! Aki egyéves önkéntes akar lenni, If Arne Q4n fi fialtál
az egyenrnhá|át és lols eralését IVIÍUö ötllUÜIII«1 
Bebrecsen, Széchényi ntcza 34. se alatt (csendőrségi lak­
tanya) szerezze be. — Kívánatra költségvetés díjtalan.
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kénytelenek voltak lemondani arról, hogy a 
Zeit esti kiadását is végigböngészhessék. —
A lapot tudniillik a bé^si államügyészség el­
kobozta, mert a lap egy londoni táviratában 
hirt adott arról a válópörről, melyet egy 
állítólag Vecsera Anna nevű hölgy indított 
Heyne nevű férje ellen. A hölgy a tárgyalá­
son azt állította, hogy ő Rudolf trónörökös 
leánya s a trónörökös halála után anyja, Ve­
csera bárónő, egy pap oltalma alatt Kana­
dába küldte. A pap azonban elsikkasztotta 
az osztrák kormány által a kis Alma eltar­
tására rendelkezésére bocsátott összeget és 
megszökött. Később mr. Hayne felesége lett, 
a ki nagyon rosszul bánt vele s e miatt egy 
kanadai fiatalemberben keresett vigaszta­
lást. A férj most azzal vádolja, hogy ezzel 
az emberrel házasságtörést követett el és 
ebben az ügyben folyik a válópör Lon­
donban.

Az ügeíőversenyek páholy je­
gyei. Az augusztus 6-án és 8-án tar­
tandó ügető versenyekre páholy jegyek 
mai naptól kezdve kiválthatók Békés 
Lajos Főtéri férfi divat üzletében.

— Az ex-szultán a gyújtogató. Konstan­
tinápolyból táviratozzák: Hasskoj kerület 

zsidó lakossága polgárőrséget szervezett, 
mert a nagy pusztulás óta is mindennaposak 
a tüzesetek. A múlt éjszaka egy ilyen zsidó 
polgárőrség tetten ért egy törököt, a mint 
egy házat felgyújtott. Az őrjárat emberei 
megragadták, de a gyújtogató futásnak 
eredt. Menekülés közben leesett fejéről a fez 
haja kibomlott s igy derült ki, hogy a gyúj­
togató asszony. Nagy hajsza után sikerült 
kézrekeriteni. Körülbelül negyven-negy- 
venötéves lehet. A polgárőrök vallatni kezd­
ték és a mohamedán nő minden tagjában re^ 
megve, de durcásan és fenyegetően mon 
dotta: Én az igazhivők titkos szövetségének 
tagja vagyok, amely nekünk asszonyoknak 
is azt hirdeti, hogy Abdul Hamid szultán 
alatt a szegény nép sorsa jobb volt, most 
éhezik mindenki s ennek meg kell változnia. 
Nekem megparancsolták, hogy ezt a házat 
gyújtsam fel. — Nem tudom miért, de fel­
gyújtottam.

— A hőség. Országszerte egyre meg 
döbbentőbb következménye van a napok óta 
tartó gyilkos hőségnek. Különösen a főváros 
és az Alföld népe szenved sokat a kánikula 
miatt, de még a kárpátok erdős vidékein is 
rendkívüli a forróság. — Kecskeméten a tűr­
hetetlen hőség után most a lakosság attól 
tart, hogy hirtelen vihar kerekedik, amely 
pillanatok alatt romba döntheti a megron­
gált házakat. — Félegyházán a hőmérő 40 
Celsius fokot mutat. Negyvenhét nap óta 
nem esett már az eső és a tűrhetetlen szá 
razság minden élő növényt leperzselt. 
Mérhetetlen a gazdáknak a kára, mert a ka­
pásnövények teljesen epusztultak. A hőséget 
érzik a Tátrában is. A Poprádvölgyben rend­
kívüli a forróság. Harminchat Celsius-fokra 
emelkedett a hőmérő, eső nincs és a száraz­
ság következtében igen sok helyi patak tel­
jesen kiszáradt. De leírhatatlan sokat szen­
ved a melegtől a főváros is.

— A vallásáért üldözött huszár. Arad 
ról táviratozzák: Az Aradon állomásozó 12. 
számú cs. és kir. huszárezred 5. századában 
szolgált Klein Herman közhuszár. Három 
esztendőre sorozták be huszárnak. A kapi­
tánya nagyon humánus katona, akit szeret 
a legénység, de hát a kapitány sem tudhat 
meg mindent arról, ami a legénységi szo­
bákban történik, A században a mindenható 
atyauristen szerepét Nagy őrmester tölti be. 
Az őrmesternek sehogysem tetszett Klem 
Herman közbuszárnak az — orra és lép

ten-nyomon éreztette a szerencsétlen kato­
nával affeletti nemtetszését, hogy Klein Her­
man rendezetlen felekezeti viszonyok kö­
zött született. Az őrmester annyira elkese­
rítette a közhuszár életét, hogy egyszer már 
megszökött a századától, de hamarosan 
megkerült és a kapitánya jóvoltából enyhe 
büntetéssel úszta meg a halhatatlan bűnt. 
Történt nemrégiben, hogy Klein Herman 
közhuszár megbetegedett. Szolgálati utón 
jelentette a dolgot egészen az őrmesterig, 
aki nem irta be a jelentést a „maródi könyv­
be“ s igy Klein Herman nem is került az 
orvos elé. Tizennégy napig feküdt a beteg 
katona a legénységi szobában orvosi keze­
lés nélkül. A hasa és a melle feldagadt s ek­
kor már az őrmester ur is megijedt és vitte- 
maródi-vizitre a beteg katonát. Hamarosan 
meggyógyult Klein Herman és visszakerült 
a századhoz, ahol Nagy őrmester tovább 
folytatta a szekirozást. A szerencsétlen köz 
huszár csak tűrte a bántódásokat. Jelentést 
tenni nem mert, mert ezt szolgálati utón. 
vagyis az őrmester utján kellett colna meg­
tennie. Végre is elhatározta, hogy nem 
szolgálati utón tesz jelentést egy magas- 
rangú tisztnél. Mintegy két héttel ezelőtt 
ott hagyta századát azzal az eltökélt szán­
dékkal, hogy Temesvárra megy és a lovas­
hadosztály parancsnokságánál panaszolja el 
bánatát és keserűségét. Nem volt azonban 
útiköltségre pénz? és ruhája sem s igy be­
ment a várba, hogy békefalvi Fekete Mik­
lós ’vezérőrnagynak mondja el panaszát. A 
huszárkaszárnyában észrevették a katona 
eltűnését és telefonon értesítették erről a 
vár parancsnokságát. Klein Herrnant már a 
várkapuban elfogta a kaszárnyaügyeletes 
tiszt, kihallgatta és az időközben megérke­
zett huszár-készültségnek átadta a szöke­
vényt. Klein Herrnant visszavitték a hu­
szárlaktanyába, ahol törvényt ültek fölötte. 
Minthogy nem volt szándékában megszök­
ni az ezredtől, csak fegyelmi utón Ítélkeztek 
fölötte s mindössze tiznapi szigorított egyes 
zárkára ítélték. A kihallgatás során kiderült 
Nagy őrmester viselkedése is s fegyelmi 
utón öt is elitélték — tizenöt napi kaszár­
nya-fogságra. Klein Herrnant a büntetése le­
töltése után áthelyezték a 12. huszárezred­
nek Nagykikindán állomásozó osztályához, 
hogy megmentsék az őrmesternek további 
zaklatásaitól.

I
— A Magyar Király kávéház orfeumá­

ban Farkas Lévai Pál és Acsádi Terus óriá­
si sikert arattak, valamint a közönség ked­
vencei, csillag Szerén, Révész Kató, Zsol- 
toványi és Andai igazgató. A szellőzött he­
lyiségben előadás után Rácz és Kiss Béla 
zenekara felváltva játszanak.

- Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruház&ban.

— Törlesztéses kölcsönök 6—10 évre 
házak, földekre .valamint építkezésekhez ol­
csó és előnyös feltételek mellett a Kereske­
dők és Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 
1. szám.

— Könyvelésben jártas leány, üzletem­
ben azonnal felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde.

Schwarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1911. julius 27. 

Készáru 5 drágább.
1911. októberi búza . 10.92-----
1912. ápr búza . . . 11.16------
1911. októberi rozs . 18.92-----
1911. májusi zab . . —.-------- -
1911. októberi zab . . 9.01------
) 911. jul. tengeri . . —.---------
1911. aug. tengeri . . 7.58------
1912. máj. tengeri . . 7.22------
1912. áprilisi tengeri . —.---------

— A Tisza halottja. Kisvárdai tudósí­
tónk jelenti, hogy Rochlitz Henrik mándoki 
földbirtokos 16 éves Bözsike nevű leánya 5 
barátnéjával a Tiszára ment fürödni, a hol 
a íolyónak egy örvényébe jutottak. Az ép­
pen arra járó Litószky eperjesi jegyzőnek őt 
leányt a veszedelemből sikerült kimentenie, 
de Rochlitz Bözsikének nyoma veszett. A 
fiatal leány holttestére még nem akadtak rá.

On tudja,
hogy nem szokásom valamit, a mit csak úgy 

hallottam, tovább elmesélni.
Ámde az

Asszoaydícséret-mosókivonatnál
magam is meggyőződtem arról, 

hogy ez a legjobb és leghatásosabb mosópor 
és a legtökéletesebben helyettesíti a napon 
való fehérítést. Az „Asszonydicséret“ mosó- 
kivdnattal beáztatott nihát félannyi idő alatt 
és félannyi fáradsággal lehet hófehérré mosni.

ZZ Óra javításokat ^
olcsón, pontosan és gyorsan eszközlök

1 évi jótállás mellett.
KLEIN ÉLIÁS

órás és összerósz
Csapé U. 19 (Knall ház) zenedéuFl szemben,

ííeg-ény-csarnok.
FEHÉR FALAK.

REOCNY.

Irta: MAX PEMBERTON.

Fordította: Szebenyei József.
(Folytatás.)

— Amint mondtam öreg Márton. Emeld 
fel a lámpást és nézz reám.

Az öreg engedelmeskedett. A kezei rep­
kedtek, amint a lámpát felemelte. Micsoda tize 
net tehát ez? Milyen beteljesedése a jövendőle 
seknek, amelyek évekkel ezelőtt hangzottak el 
a sötét bányákban?

—Ismersz már engem, öreg Márton?
— Ismerem keeyelmességedet, Isten e i 

gém, ismerem uram.
— Akkor tégy, ahogy parancsolom. Be­

szélnem kell a grófnővel egyedül.
— Lehetetlen kegyelmes uram.
-- Lehetetlen annak, aki Fülöp nevében

jön?
— A fia a kriptában nyugszik — ki be­

szélhet egy halott nevében?
— Az arany rózsa beszéljen. Márton. - 

Keresd meg a lámpával, Márton. Itt van, lát- 
tod?

A kapus kinyújtotta reszkető kezét s mez 
érintette egyenként az aranv szirmokat. Me­
gint felemelte a lámpát és figyelte az idegen 
minden arcvonását, aztán egy meglepett kiál­
tással kitárta az ajtót.

— Úgy legyen, ahogy parancsolja. A fiam 
el fogja vezetni ő kegyelmességéhez.
-----  VII. fejezet.

A beszélgetés.
Márton, fia a fiatal Ferenc, aki a kastély 

várnacvA volt. felvezette Jurát eorv sor lép-
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csőn és egy budoárban hagyta az első eme­
leten. A szoba villamos világításánál fehéren 
ragyogott, puha rózsaszínbe vonta az egészet 
a lámpák fénye, a bútor kedves készítmény 
volt, Párisból került oda. Az volt a híre, hogy 
Bölcs Fülöp feleségének, Franciskának volt a 
kedvenc szobája és a halála óta abban mi sem 
változott.

Jura minderről semmit sem tudott. A 
szive erősen dobogott és uj, sohasem érzett ér 
zések indulatok lopták be magukat a keblé­
be. Az agyát pedig szinte feszítették az iz­
galmas gondolatok. Olyan otthonosan érezte 
magát egyébként a szobában, mintha életének 
egy részét, valamikor régen itt töltötte volna. 
A bútor- szépsége fölött csodálkozott és meg­
bámulta a törékenységüket, pompájukat. -- 
Megérintette mindegyiket a zujjaival és gyö­
nyörködött a simaságukban; lassan, óvatosan 
lépett egy-kettőt a bársonyos szőnyegeken, — 
mintha félt volna, hogy a lépésével kárt tesz 
bennök.

De a villamos lámpák nem lepték meg. 
Lenn a bányában ezrével vannak, de látott 
szép dolgokat Anna lakásán.

A csodák hatása alól azonban csakhamar 
felszabadult és eszébe jutottak a kastély urai. 
Azért jött ide, hogy ítéljen a grófnő fölött. 
Tudja meg, amint azt Anna parancsolta neki 
— vájjon biinös-e vagy ártatlan a nép sanyar­
gatásában. Ha bűnös, ölje meg. És ezt Jura 
minden gondolkozás nélkül meg is tette volna, 
mert az egyszerű emberek egyszerű hitét -- 
hordta magában, amit se jó szó. se ajándék 
meg nem változtatott. Rabka szabadságának 
nevében minden csak igazságosan történhetik. 
A barátot élet, az ellenséget halál illeti. Ez 
volt a sötét labirintusok bibliáin.

Mintegy tiz percet várhatott, mikor az 
ajtó hirtelen kinyílott és Ulusia állt elébe.

(Folyt, köv.)

Tiszta agyasból készüli szép él ló

cserép, fali tégla
Ti

és legszebb

csalt a

1 ÉHtnlvi
elterülő 1000 katasztrális hold, fele­
részben fekete-sárga talajú birtok, úgy 
kisebb parczellákban esetleg egyben 
is eladó.

Érdeklődhetni Hosszupályi Taka­
rékpénztárnál.

Earczagi 
agyagipamál

Karc magosa saerexhető foe>.

Reichmann lifitl
Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított ] 

árakban kaphatók :
Selyem jouponok........................... 4.75 kr.
Cloth alsó szoknyák................—-98
Vászon alsó szoknyák................. 1.65
Csipke blousok ... ... —.98
Franczia grenadinok egyszin . . —.65
Madeira hímzett batistok . . . . - .43
Színes ruha vásznak...............—.39
Franczia gyapjú és mosó delainok, szövetek, I 
selymek, csipkék,rövid, díszműáruk, harisnyák.
Zíslaór övök minden »laben 1 lorlnt. |

Férfi-, női- és gyermek fehérnemüek.
BserniBlt ruttih mimten higitBlhen óriási uálasstéh.

Valódi Franczia relorm tűzök.
PfoMtc® 85. Royál szállodánál szemben.

egészben, vagy kisebb helyisé­
gekre osztva

Placz-utcza 72. az. alatti
• r

minthogy az intézet f. évi augusz­
tus 1 -tői kezdve ugyanazon épület 
első emeletére helyezi át irodáját. 

Értekezhetni

a bank helyiségében
a hivatalos órák alatt.

lágy raktár mindenféle basmálatl és dtsamü 
árakból.

lint a naptól
a mezőig, úgy fahérittetife a /uha be Üstben, fél­

óm főzés után

Per síi
önműködő mosószer

által.

Vakító fehér ruha!
DBfssIHés ntlhflll HjfejW

MH» meglepő hatása daczára nem tartal- II inaz clort is általában ár almas alkat­
részeket, melyért jótállás vállaltutik.

Gyár: Gottlieb Voith, Wien, III|1.
Kapható mindenütt.

ayári mulatóhelyek figyelmébe.
Legmegfelelőbb *■ ízléses kitűnő 

minőségű
üveg és popczellánnemüeh

valamint alpakka, alpakka ezüst, 
zlnnacél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, kerti gyertyamrlóa stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piscz-ntcza 5 kaphatók.

Vidéki insgrosfistieek pontosan t«IJs8ltto!n»k.

Szépség,
szépítés ■ ló Ízlés követelménye
Haiilil cPÉm 
Matiid archenScs 
Maliid szama 
Maliid ponder
3 színben.

Méregre intés szépitöszerek 
hatásuk meglepő, levesz­
nek minden szép! öt, máj­
foltot stb. a bőrt finommá, 
6 pere alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

LSSem ■.***_§ MI

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriiban 
FAr ktár. Tóth Béla utóda Kubek gvógysseréss- 
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jéna drougenáiában

Nyersolaj, szlvógát, Diesel benzin

Gyors
szállítás.

Kedvező
fizetési

feltételek

Messze
menő

Jótállás

Drezdai Móiorgyár Bészv. Társ.
Németország legrégibb, legnagyobb mólorgyára. 

Vezérképviae ö :

Gallért Ipáosi és Társa
BUDAPEST, V., Kohlry-utoza 4. az. 

(Alkodmány-ntcia sarok.)

ZeCJES »«: EB Kll

BOUNDER»!!
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

”- öl Telifon

132-09

Csak

Szabó Emil és Társánál
kaphatok.

BUDIPEST, VI, Tsriz-körut 46. szám
benzin motorok. IsIvÓBéimotePsk. Tal­
les malomberendezO >ek. — ArlegysOk 

Ingyen *e kármentes. 
mmr KérlOk a ősimre Ogyelnl

........
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hirdetések.
Minden sző 6 fillér, j

Apró
raa-jgc

Barna 20 éves urlleány, feltétlen úriember 
ismeretségét keresi, akit kitünően szóra­
koztatna „A kis hamis“ jeligére írjanak a 
kiadóba. __________

Urlleány házasság céljából óhajt megismer­
kedni olyan idősebb úri emberrel, ki nem 
törődik a hozománnyal, csupán családi 
boldogságot óhajt. Jelige „Jobb később, 
mint soha“.

Eladó Acetylen berendezés. Egy jó kar­
ban levő Acetylen fejlesztiigép, lámpákkal 
és csővezetékkel olcsón eladó. Értekezhetni 
H.-Böszörményben Dréher sörcsarnok.

I ílizeics hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

iSlSdÓ egy uj, alig használt selyem ruha. j Czim a kiadóba megtudható.
Boreezet házilag készül* «apható. 

kiadóba.

Édes ürsm I ön térre érti a dolgot, de na­
gyon, arra esküszöm önnek. M.

Mignon, Édes otthon jeligére levél van a 
kiadóban.

Betöltendő.
fiatal segéd fölvétetik a Fővárosi Bazárban 

Slmonffy-u. 1.

Mftssztslos tanulók fizetéssel felvétetnek. 
Kovács Gyula, Darabos-utcza 17.

Fénitárnoknő szolid, jó családból, jó bizo­
nyítványokkal, azonnal felvétetik Kasza- 
nyitzky Endre Fö-utczai üzletébe.

kitűnő mesterséghez felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.Tnnoncz

Hgoidäsztanoncz,
«kólát végzett, felv<

Mskkttlstur papiros kapható Piacz-utczs 
49. szám alatt az emeleten.

József kir. herczeg-utcza 14. szám alatt 
4 szobás udvari lakás kiadó. Villanyvilá­
gítás. Ugyanott nagy pinczeraktár._______

Közel a Főtérhez, Bethlen u. 12. sz. a. két 
utczai külön bejáratú szoba bútorozva vagy 
anélkül kiadó. Irodának is alkalmas. Érte­
kezhetni a tulajdonossal.

Különféle.
Legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 

mosóda, Kandia-u 5.
Ärsny, ezüst és ékszer munkákat a legol­

csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halkőz 4. sz.

Szép, egészséges ügyes 9 éves kis fiú és 
8 éves kis leányt örökbe adnék. Czim 
Hajdúnánás, Hajdu-utcza 2965. sz.

Gyakorlót géplrónö, jóirással irodába állást 
Keres. Cime a kiadóba. _______

ki 14 életévét betöl­
tötte és két közép­

végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-u. 49.

Adás-vétel.
Háziasszonyok büszkesége egy lói sikerült ! 

kávé. Állandóan friss pörkölésü kávét aján- { 
lók, esetleg villanyüzemü kávépörkölő gé­
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac- 
utca 38.

Elveszett öthónapos fehér szálkásszörü vizsla 
fején, hátulján sárga folt. Megtaláló juta­
lomban részesül Darabos-u. 9.

DonoflánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Böaerével pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház­
ukba 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy prö- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Menyasszonyi kelengye. Kész 
fehérnemű, vászon, Chiffon, 
kanavácz. Asztalnemű, füg­
göny, vászon, matrac, csinvat
ünagy választékban!!

'JE’öátf'areaa

egyemeletes palota
elköltözés miatt

sürgősen eladó.
25 lakószoba, villany, fürdő, parkíro­
zott két udvar. Ára 200.000 korona.

Értekezhetni Pspp Ferenci Csapó- 
utcza 68.

Jó süteményt

és házikenyeret
a Csapó-utczán lehet kapni.

Sieged! édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2 
Róesatér 3. Pénzügyi-palota.

isikoh, vízmentes 68 rostáló ponyvák
úgy kölcsön, mint megvételre igen olcsón 
beszerezhetők Fotin József zsáküzletében 
Petöfi-tér, a pályaudvar közelében.

Hejduböse|raiényben 3 lakóház 500 - 700 
négyszögöl udvarával, Vámospércsen egy 
40 holdas tagbirtok, melyben 7 és l/s ka 
tasztrális hold szőlő van és egy 19 holdas 
tagbirtok .a bójái dűlőben őrök áron eladó. 
Venni szándékozók értekezhetnek Bódogh 
Zsigmond debreczeni lakosnál, Varga-utcza 
43. sz. alatt.

Cséplésre okvetlen vegyen szabadalmazott
zsákbekötő készüléket Többszörösen ki­
tüntetve! Báránynál, Piac-utca 66. (drbja 
10 fill.)

Betes*r»léle Csapó-utcza 68. számú háznál 
egy hentes üzlethelység felszereléssel kiadó. 
Csiliag-utcza 104. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Busi-u. 17.

Kényelmes fizetési feltételek mellett

Sz. Papp István a 24. házszám alatt 
levő 800 négyszögöl területű házas­
telek, amelyen két igen jókarban levő 
lakóház van a szükséges melléképü­
letekkel és teljesen beültetett kitünően 
termő szőllővel. — Értekezni lehet

o Kerületi Bank miit szövetkezetnél
Deák Ferenoi-n. 26. ss.

.,Gyöngyvirág Creme“
az arozhrémek gyöngye!
Ssepitt, másoltok, pattanások s 
bírhatok ellesi kiváló jó szer. Si­
mává, tebórré és üdévé teszi as 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DE8BECZEN.

337—1911. v. k. szám.

Ärrtsi hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

125/4—1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Debreczeni kölcsönös se- 
gélyzö egylet mint szövetkezet részére 240 
kor. töke, ennek 1908, év deczember hó 31. 
napjától számítandó 7% kamatai és az eddig 
összesen 55 kor. 44 fill, perköltség erejéig 
törlesztett összeg betudásával, 1911. évi feb­
ruár hó 17-én biróilag lefoglalt és 628 koro­
nára becsült házi bútorok, egy tüzmentes 
pénzszekrény és Írógépből álló ingóságok 
1911. évi juiius hó 31-en délelőtt l/*10 
Órakor kezdetét veendő és alperes lakásán, 
Deák Ferencz-utczán 14. számú háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek' azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1911. évi juiius hó 14 én. 
Török Péter bírói kiküldött.

Kalap-Vásár!!!
5000 Női és Leánykalapok díszítve és diszitetlen minden

elfogadó árban lesznek eladva!

Rózsa, Kist
NvcmWou Holtmann 66 Kronovlte könyvnyomdáiéban Piac-utca 4S. főpostával sitimben.

■MIMII


